
∆εν έχουµε άλλο τρόπο για να ακουστεί η φωνή µας, για να µάθετε το δίκιο 
µας. Τριακόσιοι (300) από εµάς ξεκινάµε Πανελλαδική Απεργία Πείνας σε 

Αθήνα και Θεσσαλονίκη, στις 25 του Γενάρη.

Είµαστε µετανάστες και µετανάστριες από όλη την Ελλάδα. Ήρθαµε εδώ 
διωγµένοι από τη φτώχια, την ανεργία, τους πολέµους, τις δικτατορίες. Οι 
πολυεθνικές της ∆ύσης και οι πολιτικοί υπηρέτες τους στις πατρίδες µας, δεν 
µας άφησαν άλλη επιλογή από το να ρισκάρουµε τις ζωές µας 10 φορές για 
να έρθουµε µέχρι την πόρτα της Ευρώπης. Η ∆ύση που καταληστεύει τον τόπο 
µας, µε το απείρως καλύτερο βιοτικό επίπεδο από εκεί, είναι για µας η µονα-
δική ελπίδα να ζήσουµε σαν άνθρωποι. Ήρθαµε (µε κανονική ή όχι είσοδο) 
στην Ελλάδα και δουλεύουµε για να ζήσουµε εµείς και τα παιδιά µας. Βρισκό-
µαστε στην αναξιοπρέπεια και στο σκοτάδι της παρανοµίας για να ωφελούνται 
οι εργοδότες και οι υπηρεσίες του κράτους από την άγρια εκµετάλλευση της 
εργασίας µας. Ζούµε από τον ιδρώτα µας και µε το όνειρο κάποια στιγµή να 
αποκτήσουµε ίσα δικαιώµατα µε τους έλληνες συναδέλφους.

Το τελευταίο καιρό τα πράγµατα έχουν γίνει πολύ δύσκολα για εµάς. Όσο 
κόβονται οι µισθοί και οι συντάξεις, όσο ακριβαίνουν τα πάντα, τόσο ο µε-
τανάστης παρουσιάζεται ως φταίχτης, ως ο υπαίτιος για την εξαθλίωση και 
την άγρια εκµετάλλευση των ελλήνων εργαζοµένων και µικροεπιχειρηµατιών. 
Η προπαγάνδα φασιστικών και ρατσιστικών κοµµάτων και οργανώσεων έχει 
πλέον γίνει η επίσηµη γλώσσα του κράτους για το µεταναστευτικό. Η φρασε-
ολογία τους αναπαράγεται πλέον αυτούσια από τα ΜΜΕ όταν µιλάνε για εµάς. 
Οι «προτάσεις» τους πλέον εξαγγέλλονται ως κυβερνητικές πολιτικές. Τείχος 
στον Έβρο, πλωτά στρατόπεδα και ευρωστρατός στο Αιγαίο, πογκρόµ και τάγ-

µατα εφόδου στις πόλεις, µαζικές απελάσεις. Πάνε να πείσουν τους έλληνες 
εργαζόµενους, πως συνιστούµε ξαφνικά απειλή για αυτούς, πως εµείς φταίµε 
για την πρωτοφανή επίθεση που δέχονται από τις ίδιες τους τις κυβερνήσεις.

Η απάντηση στο ψέµα και στη βαρβαρότητα πρέπει να δοθεί τώρα και θα 
την δώσουµε εµείς οι µετανάστες και µετανάστριες. Μπαίνουµε µπροστά µε τη 
ζωή µας για να σταµατήσουµε τώρα την αδικία σε βάρος µας. Ζητάµε την νο-
µιµοποίηση όλων των µεταναστών/τριών, ζητάµε ίσα πολιτικά και κοινωνικά 
δικαιώµατα και υποχρεώσεις µε τους έλληνες εργαζοµένους και εργαζόµενες. 
Ζητάµε από τους έλληνες συναδέλφους µας εργαζοµένους, από κάθε άνθρωπο 
που τώρα υποφέρει κι αυτός από την εκµετάλλευση του ιδρώτα του, να σταθεί 
δίπλα µας. Να στηρίξει τον αγώνα µας, για να µην αφήσει να επικρατήσει και 
στο δικό του τόπο το ψέµα και η αδικία, ο φασισµός και η απολυταρχία των 
πολιτικών και οικονοµικών ελίτ. Αυτό δηλαδή που έχει επικρατήσει και στις 
δικές µας πατρίδες και µας ανάγκασε να ξενιτευτούµε για να µπορέσουµε να 
ζήσουµε µε αξιοπρέπεια, εµείς και τα παιδιά µας.

∆εν έχουµε άλλο τρόπο για να ακουστεί η φωνή µας, για να µάθετε το δί-
κιο µας. Τριακόσιοι (300) από εµάς ξεκινάµε Πανελλαδική Απεργία Πείνας σε 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη, στις 25 του Γενάρη. Βάζουµε την ζωή µας σε κίνδυ-
νο, γιατί έτσι κι αλλιώς δεν είναι ζωή αυτή για ένα αξιοπρεπή άνθρωπο. Προ-
τιµούµε να πεθάνουµε εδώ, παρά τα παιδιά µας να ζήσουν αυτά που περάσαµε 
εµείς.

Ιανουάριος 2011

Η Συνέλευση των µεταναστών απεργών πείνας

απολύσεις - ανεργία - εργοδοτική τροµοκρατία;

Το µέλλον
γράφεται µε 

αγώνες
Συγκέντρωση: Τετάρτη 23 Φλεβάρη, 11:30 Πατησίων & Στουρνάρη
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Έξι µήνες περίπου χρειάστηκε να περάσουν, για να καλέσει 
η γσεε απεργία στις 15 ∆εκέµβρη 2010. Μια απεργία που 
η –κατα γενική οµολογία- ξεπουληµένη γσεε αναγκάστηκε να 
καλέσει µπρος στις σαρωτικές αλλαγές που συµβαίνουν στο 
εργασιακό περιβάλλον, αλλά και στην ζωή µας γενικότερα. Η 
απεργία της 15ης ∆εκεµβρίου πλαισιώθηκε από κόσµο, αλλά 
σε σχέση µε τις ανατροπές που έχουν συµβεί στα εργατικά 
κεκτηµένα δεν ήταν ο αναµενόµενος. Η διαδήλωση ήταν µα-
χητική. Στο σύνταγµα ξέσπασαν οι πρώτες συγκρούσεις µε 
την αστυνοµία και συνεχίστηκαν για δύο µε τρεις ώρες περί-
που. Ο στρατός των δυνάµεων καταστολής ήταν παντού, µε 
πολιτικά και µε στολές, καλά εξοπλισµένος και τα δακρυγόνα 
έπνιγαν τους διαδηλωτές συνεχώς. Παρολαυτά οι διαδη-
λωτές αντιστάθηκαν, αµύνθηκαν και επιτέθηκαν. Προς το 
τέλος της πορείας κοµµάτια από τα µπλοκ κινήθηκαν οργα-
νωµένα να πάνε προς την γσεε και να την καταλάβουν. Συµ-
µορίες από τις αγέλες της οµάδας δι.ας επιτέθηκαν σε αυτά 
τα µπλοκ έξω από την γσεε, προφυλάσσοντας την τελευταία 
από την οργή των εργαζόµενων και των ανέργων και δεί-
χνοντας για ακόµη µια φορά την αγαστή συνεργασία µεταξύ 
των κρατικών µηχανισµών: της αστυνοµίας και του γραφειο-
κρατικού συνδικαλισµού. Παράλληλα το πα.µε για άλλη µια 
φορά µάζεψε τους οπαδούς του µετά την πορεία- βόλτα, µην 
αφήνωντας περιθώρια στα κοµµάτια της εργατικής τάξης που 
ανήκουν στον µηχανισµό του να εκδηλώσουν την οργή και 
την αγανακτησή τους. Για το πα.µε η απεργία σηµαίνει εκτό-
νωση: συγκέντρωση- πορεία -σπίτι, ότι θα ήθελε να κάνει 
και η γσσε, µόνο που στη δεύτερη περίπτωση ο κόσµος της 
εργατιάς δίνει το δικό του στίγµα και καθορίζει και αυτός τον 
χαρακτήρα της πορείας.

Φαίνεται όλο και πιο ξεκάθαρα η απροθυµία και η παραί-
τηση του γραφειοκρατικού συνδικαλισµού από οποιαδήποτε 
διεκδίκηση που µπορεί να ανακόψει τις ορέξεις των αφεντι-
κών για την περαιτέρω υποτίµηση της εργατικής τάξης. Είναι 

γεγονός πως δεν µπορούµε να περιµένουµε τίποτα από 
τον επίσηµο συνδικαλισµό, όλοι οι εργαζόµενοι πρέπει να 
πάρουµε την κατάσταση στα χέρια µας.

Έχουµε φτάσει σε ένα σηµείο που οφείλουµε να σκεφτούµε, 
να µιλήσουµε και να οργανωθούµε ως εργάτες, εργαζόµενοι, 
υπάλληλοι, άνεργοι, ως εργατική τάξη. Ο καιρός που η σιω-
πή, η υποµονή, το βόλεµα, ο ωχαδελφισµός ανταλλάσσονταν 
µε ένα ανεκτό επίπεδό ζωής και µε το χρυσωµένο χάπι του κα-

ταναλωτικού παραδείσου, φαίνεται ότι για τους πιο πολλούς 
έχει περάσει ανεπιστρεπτί. Το παρόν που ζούµε και το µέλλον 
που ανατέλλει µαρτυρά ότι εµείς θα αιµοδοτήσουµε την κερ-
δοφορία των αφεντικών και του κεφαλαίου µε τους καλύτε-
ρους όρους για αυτούς και τους χειρότερους για εµάς. Αυτό 
συνέβαινε πάντα, τώρα όµως η βάση του «εµείς» διευρύνεται 
υπερβολικά. ∆εν είναι µόνο οι µετανάστες, που για δύο δε-
καετίες, πάνω στην στυγνή τους εκµετάλλευση στηρίχθηκε η 
«εθνική ανάπτυξη» δηλαδή τα ντόπια αφεντικά. Είναι όλη η 
εργατική τάξη, άνεργοι και εργαζόµενοι που µπαίνουν στο 
στόχαστρο της καταστολής και του πλήρους ξεζουµίσµα-
τος. Και το κυρίαρχο ζήτηµα είναι αν εµείς θα υπακούσουµε 

στην µοίρα που µας καταδικάζουν ή αν θα παλέψουµε ενάντια 
στον φόβο, στην παραίτηση και στην µοιρολατρεία, για µας, 
για τα παιδιά µας, για το µέλλον της εργατικής τάξης. Για το 
ΣΒΕΟ∆ είναι ξεκάθαρο ότι µπροστά µας ξεδιπλώνεται µόνο 
ο δρόµος του αγώνα, µιας και δεν επιθυµούµε ένα µέλλον, 
όπου οι ουρές των ανέργων, των άστεγων, των συσσιτίων, ο 
κανιβαλισµός και ο ανταγωνισµός µεταξύ των «απο κάτω» θα 
είναι καθηµερινότητα.

Αυτό που ονοµάζεται «εργατικά δικαιώµατα», επι της ουσί-
ας, είναι ο συσχετισµός δυνάµεων ανάµεσα στα αφεντικά και 
στην εργατική τάξη µε ρυθµιστή το κράτος. Στις στιγµές που 
η επίθεση από το κράτος και το κεφάλαιο συνέβαινε ολοµέ-
τωπη, απροκάλυπτη και µε ιδιαίτερη ένταση- όπως τώρα- η 
εργατική τάξη οργανωνόταν και όρθωνε τα αναχωµατά της, 
ανασυντασσόταν, επιτεθόταν, κέρδιζε και προχωρούσε. Όλη 
η περίοδος, από τα τέλη του 19ου αιώνα, µέχρι την δικτατο-
ρία του Μεταξά είναι µια περίοδος εργατικών και αγροτικών 
εξεργέσεων. Αντίστοιχα και η περίοδος της µεταπολίτευσης 
µέχρι την πρώτη κυβέρνηση του πασοκ (1981) είναι σπαρ-
µένη από αµέτρητες απεργίες, καταλήψεις, διαδηλώσεις, συ-
γκρούσεις που βελτίωσαν τους µισθούς, πολλαπλασίασαν τα 
εργατικά κεκτηµένα και καλυτέρεψαν τους όρους διαβίωσης 
για το σύνολο της εργατικής τάξης. Τα επόµενα χρόνια το πα-
σοκ κατάφερε να κάνει τον συνδικαλισµό µια καρικατούρα, 
να τον αφοµοιώσει και να γίνει φυτώριο για µια θέση κοµµα-
τική και µετά στη βουλή. Παρολαυτά ο κόσµος της εργατιάς, 
από το 1988 εώς το 1993, παρέκαµψε και ακύρωσε τους 
συνδικαλιστικούς εγκάθετους ηγέτες και µε µπροστάρηδες 
κάποιες δεκο έδωσε πραγµατικές ταξικές µάχες (πχ καθηγη-
τές, εας,πυρκάλ...) για να µην χαθούν τα κεκτηµένα.

Μαγικές συνταγές δεν υπάρχουν. Υπάρχει µόνο η ζωντανή 
ιστορία του εργατικού κινήµατος που µέσα από την ενότητα, 
την συλλογικοποίηση, την µαχητικότητα και έξω από κόµµα-
τα, σκοπιµότητες, ηγετίσκους και καθοδηγητές αλλάζει τη ροή 
της ιστορίας προς το συµφέρον της εργατικής τάξης. Η διαπί-
στωση ότι αυτοί (πολιτικοί, επίσηµοι συνδικαλιστές, µήντια...) 
είναι ξεπουληµένοι, ότι τα νέα µέτρα είναι εξοντωτικά δεν εί-
ναι αρκετή. Από την διαπιστωση πρέπει να περάσουµε στην 
δράση. Η εργατική τάξη έχουµε το δίκιο, είµαστε πολλοί 
και µπορούµε να ανασυγκροτήσουµε τις δυνάµεις µας, να 
επαναφέρουµε τον µαχητικό συνδικαλισµό, τους αδιαµε-
σολάβητους ταξικούς αγώνες. Οι άνεργοι να βρεθούµε µε-
ταξύ µας, να δηµιουργηθούν ανεξάρτητες επιτροπές αγώνα σε 
κάθε χώρο δουλειάς, να οικοδοµήσουµε και άλλα σωµατεία 
βάσης, να αλλάξουµε και να ξεπεράσουµε τον ξεπουληµένο 
συνδικαλισµό, να δηλώσουµε την αγανάκτηση και την οργή 
µας στον δρόµο. Να πιστέψουµε στην δύναµη της ενότητας, 
της συλλογικότητας και όλοι µαζί ντόπιοι και µετανάστες, νέοι 
και παλιοί, γυναίκες και άντρες να πούµε ένα ηχηρό ως εδώ.

Αυτό αξίζει ν’ αφήσουµε στα παιδιά µας: την πίστη ότι 
οι αγώνες συµβαίνουν και µπορούν ν’ αλλάξουν την µοίρα 
µας...

Αυτοί συνθηκολογούν. Εµείς;

Ή τους αλλάζουµε ή βελάζουµε

Ή αλλάζουµε ή βουλιάζουµε

Πράξη 1η: Με αφορµή τον νέο νόµο 3899/10 για τα εργασιακά, η γαλακτοβιοµηχα-
νία Νεογάλ από την ∆ράµα έσπευσε (29/12/2010) µε την σύµφωνη γνώµη και του σω-
µατείου ( ελέγχεται από την πασκε του πασοκ) να µειώσει τους µισθούς των εργαζοµέ-
νων κατά 9%. 

Πράξη 2η: Το συµβούλιο κοινωνικού έλεγχου επιθεώρησης εργασίας (ΣΚΕΕΕ) µε την 
από 13/01/2011 απόφαση του γνωµοδοτεί αρνητικά για την συγκεκριµένη ειδική επι-
χειρησιακή σύµβαση, βασιζόµενο στα οικονοµικά στοιχεία της εταιρείας. ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΙ 
ΛΕΜΕ: Tα διαθέσιµα κεφάλαια της εταιρείας είναι στα 11εκ ευρώ ποσό που αντιστοιχεί 
στο 60 % του ετήσιου κύκλου εργασιών και είναι 1,5 φορά µεγαλύτερο των υποχρεώσε-
ων της. Επίσης έχει ισχυρή κεφαλαιακή βάση καθώς και τα ίδια κεφάλαια είναι 6,35 φο-
ρές περισσότερα από τις δανειακές της υποχρεώσεις και 2,35 από τις συνολικές. Εδώ να 
σηµειώσουµε πως η εταιρεία δια µέσω του εκπροσώπου της Χρ.Σεβαστίδη δήλωσε ότι η 
ΕΕΣ (ειδική επιχειρησιακή σύµβαση) έγινε για προληπτικούς λόγους καθαρά!!! Αντίθετη 
ακριβώς στάση κράτησε η βιοµηχανία Κρι-Κρι επωφελούµενη της κατάστασης. Με δηµό-
σια ανακοίνωση της µέσω του εκπροσώπου της δήλωσε, ότι δεσµεύεται να µην προχω-
ρήσει σε µειώσεις µισθών ούτε σε απολύσεις διατηρώντας το ανθρώπινο δυναµικό της 
µε σύνθηµα. ∆ύναµη µας οι άνθρωποι µας! Βάσει στοιχείων που έδωσε: το µέσο επίπεδο 
µισθών είναι 30% ψηλότερα από τις ΣΣΕ. 

Πράξη 3η: Με την από 21/1/2011 νέα σύµβαση που υπέγραψε η Νεογάλ δεν προ-
βλέπονται µειώσεις µισθών!! ΜΟΝΟ ΠΑΓΩΜΑ! Παρατηρούµε λοιπόν βάσει των γεγο-
νότων. Μια σούπερ κερδοφόρα εταιρεία, επικαλείται την κρίση ,εκµεταλλεύεται τον νέο 
νόµο και προχωρά καταρχάς σε προληπτικές µειώσεις µισθών. Το σωµατείο που υποτί-
θεται ότι εκπροσωπεί τα συµφέροντα των εργατών, υπογράφει χωρίς δεύτερη σκέψη την 

σύµβασ η. Η ΓΣΕΕ ζητά να µην ισχύσει η σύµβαση! Μια άλλη ανταγωνιστική εταιρεία δεν 
χάνει την ευκαιρία και δηλώνει στον κόσµο: «Εγώ δίνω µεγαλύτερους µισθούς, δεν απο-
λύω τους εργαζόµενους (παρόλη την µείωση της κερδοφορίας µου) και στηρίζω την τοπική 
κοινωνία.» Ούτε η πιο καλοστηµένη διαφηµιστική καµπάνια µε κόστος χιλιάδων ευρώ δεν 
θα είχε στην µάζα τέτοια επιτυχία! Μιλάµε για τζακ-ποτ! Οι εργαζόµενοι σκίζονται γιατί η 
εταιρεία τους στηρίζει στα δύσκολα ( και ποιος θα τους κατηγορήσει για αυτό) και το κοι-
νό στηρίζει την εταιρεία µεγαλώνοντας το µερίδιο της στην αγορά. Το παιχνίδι στις πλά-
τες των εργαζόµενων παίζεται µε σηµαδεµένη τράπουλα. Μεγάλες- πολυεθνικές και µη - 
εταιρείες πιέζουν τις κυβερνήσεις µε εκβιασµό την ανεργία, να ψηφίζουν νόµους που τις 
βολεύουν. Κυβερνήσεις ψηφίζουν νόµους για να µην χάσουν την εκλογική πελατεία και 
δυσαρεστήσουν τα αφεντικά τους. Τέλος η ΓΣΕΕ και τα κοµµατικά ελεγχόµενα σωµατεία 
παίζουν τον ρόλο του ενδιάµεσου µε τα ανάλογα ανταλλάγµατα βέβαια.

Μεγάλοι χαµένοι; Μα φυσικά οι ίδιοι οι εργάτες που παράγουν όλο αυτό τον πλού-
το χρόνια τώρα και έδωσαν σκληρούς αγώνες για καλύτερες συνθήκες. Όσο όµως ανα-
θέτουµε την ίδια µας την ζωή (µιλώντας για την πλεοψηφία,όχι για όλους) σε κόµµατα, 
συνδικαλιστικούς µεσάζοντες και την αυλή τους προκοπή δεν θα δούµε. Όσο για αυτούς 
που ρωτούν επίµονα: «Ε και τι να κάνουµε; κάποιος πρέπει να κυβερνάει». Λέµε: Το 
συρτάρι µε τις έτοιµες –συνταγές –λύσεις µας τέλειωσε! ∆εν υπάρχουν και ποτέ δεν 
υπήρξαν. Το µόνο, που υπήρξε ιστορικά και έδωσε λύσεις είναι η ανθρώπινη συνεργασία, 
αλληλεγγύη, οργάνωση και συλλογικότητα των αναγκών µας. Υπάρχει ακόµα και βρίσκε-
ται εκεί έξω στην πραγµατική ζωή, µακριά από τα τηλεκοντρόλ και τους τηλεοπτικούς χει-
ραγωγούς των ζωών µας. 
Απόφαση θέλει και επιλογή.

ΥΠΟΘΕΣΗ ΝΕΟΓΑΛ ΥΠΟΘΕΣΗ ΝΕΟΓΑΛ
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Στις 3 Νοεµβρίου 2010, η εταιρεία DHL 
Express Hellas S.A. (εταιρεία ταχυµεταφο-
ρών), η οποία ανήκει στον Όµιλο των Γερ-
µανικών Ταχυδροµείων (Deutsche Post), 
µε απόφαση της τοπικής διοίκησης, ανα-
κοίνωσε την απόλυση 60 εργαζοµένων, 
στις εταιρείες DHL Express και στη συν-
δεδεµένη µε αυτήν εταιρεία επίγειας εξυ-
πηρέτησης αεροσκαφών European Air 
Transport (E.A.T.).

Τα Σωµατεία Εργαζοµένων των δύο 
εταιρειών αντέδρασαν αµέσως στην από-
φαση αυτή, καλώντας τους εργαζόµενους 
σε Γενική Συνέλευση, όπου και αποφασί-
στηκε µία σειρά κινητοποιήσεων µε απο-
κορύφωµα την απεργία που έγινε στις 
εγκαταστάσεις της εταιρείας στο αεροδρό-
µιο Ελ. Βενιζέλος τη ∆ευτέρα 6 ∆εκεµβρί-
ου 2010.

Οι λόγοι που επικαλείται η εταιρεία για 
να δικαιολογήσει την απόφασή αυτή, είναι 
η µείωση των εσόδων για το 2010 και η 
µειωµένη κερδοφορία.

Στο σηµείο αυτό πρέπει να σηµειωθεί ότι 
η DHL δεν έχει παρουσιάσει ούτε ένα ζηµι-
ογόνο ισολογισµό και εξακολουθεί να πα-
ρουσιάζει υψηλή κερδοφορία, τόσο στην 
Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Πρόσφα-
τα µάλιστα, δόθηκε ένα χρηµατικό ποσό 
σε όλους τους εργαζόµενους της εταιρεί-
ας στην Ελλάδα και το εξωτερικό, από τα 
Κεντρικά γραφεία της εταιρείας στη Βόν-
νη, σαν δώρο για τη συνεισφορά τους στα 
κέρδη ρεκόρ! του Οµίλου για το 2010.  

Τόσο η απεργιακή κινητοποίηση στις 6 
∆εκεµβρίου, όσο και η πίεση που ασκήθη-
κε από το Σωµατείο προς τη Κεντρική ∆ι-
οίκηση της εταιρείας στη Βόννη, θορύβη-
σαν την τοπική διοίκηση στην Ελλάδα, η 
οποία προς το παρόν έχει παγώσει τη δι-
αδικασία απολύσεων, παρατείνοντας την 
ηµεροµηνία λήξης της εθελουσίας εξόδου 
µέχρι 31 Ιανουαρίου 2011 (η οποία αρ-
χικά έληγε στις 24 Νοεµβρίου 2010).

Στην περίπτωση που µετά τη λήξη της 
εθελουσίας, µε την οποία έχουν ήδη απο-
χωρήσει 35 εργαζόµενοι, η εταιρεία επι-
µείνει στην αρχική της απόφαση για απο-
λύσεις µέχρι τη συµπλήρωση των 60 θέ-
σεων εργασίας που αρχικά είχε εξαγγεί-
λει, το Σωµατείο θα προχωρήσει σε νέες 
κινητοποιήσεις, σύµφωνα µε την εξουσιο-
δότηση της Γενικής Συνέλευσης.

 Η DHL εκµεταλλευόµενη και αυτή το 
γενικότερο κλίµα που έχει διαµορφωθεί 
και µε άλλοθι την κρίση, επιχειρεί να µε-
γιστοποιήσει τα κέρδη της, σε βάρος πά-
ντα των εργαζοµένων.

Οι εργαζόµενοι απαιτούν: 
-Να αποσυρθεί η αδικαιολόγητη και 

προκλητική απόφαση της εταιρείας
-Να µην γίνει καµία απόλυση συνα-

δέλφου
-Να καθίσει η διοίκηση στο τραπέ-

ζι του διαλόγου για την αναζήτηση 
εναλλακτικών λύσεων.

DHL 18/1/2011 

∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ, ∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ 
για τους αγώνες ενάντια στο νταβατζιλίκι των διοδίων 

∆ράσεις- κινητοποιήσεις- νέα  από  το  δρόµο
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ  TOY KENTRIKOY ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ  ΤΗΣ  ACS στην  Π. Ράλλη ,  στις  15 ∆ΕΚΕΜΒΡΗ

Η κρίση τους είναι η βαθύτερη στην ιστορία 
τους, το καπιταλιστικό σύστηµα προσπα-

θεί να αντιρροπήσει τις αυτοκαταστροφικές τά-
σεις του καταστρέφοντας Εµάς.

Όλους Εµάς που παράγουµε τα πάντα:Τα 
αγαθά τους, τις υπηρεσίες τους .

Αλλά στην «Ελλαδάρα» τους που την πήρε 
η κάτω βόλτα, δεν φτάνουν αυτά µόνο. 

Νέα χαράτσια και φούσκωµα της φοροµπηχτικής 
πολιτικής ερχονται να προστεθούν στα βάσα-
να των φτωχών λαϊκών στρωµάτων. Ένα κατα-
σταλτικό κράτος διαρκως γιγαντώνεται ενώ τεί-
χη και φράκτες ορθώνονται µπροστά µας στον 
διαρκώς περιορισµένο κόσµο που προσπαθούν 
να µας κλείσουν. 

Το κίνηµα για ελεύθερους δρόµους προσπά-
θει να άρει τις µπάρες που φράζουν τις δι-

αδροµές µας. ∆εν πληρώνει την κρίση τους, αρ-
νείται να συµβάλει στη διάσωση του καπιταλι-
σµού που λήστεψε και ληστεύει τις ζωές µας.

∆ύο χρόνια σχεδόν τώρα οι επιτροπές πολι-
τών προάγουν την άµεση δράση, την αντί-

σταση σε συνολικό αλλά και σε ατοµικό επίπεδο 
µε την άρνηση πληρωµής των διοδίων που δι-
αρκώς αυξάνουν. Οι επιτροπές αγώνα έχουν 
δώσει αγώνες όλο αυτό το διάστηµα ενάντια 

στα καπελώµατα από γνωστούς µηχανησµούς 
ενσωµάτωσης της «αριστεράς» στο σύστηµα.

Το δεν πληρώνω διόδια είναι µέρος της συ-
νολικότερης κίνησης ενάντια στο να πλη-

ρώνουµε τα δηµόσια νοσοκοµεία και τις συγκοι-
νωνίες. Είναι µέρος του κινήµατος για δηµόσι-
ους ελεύθερους χώρους, είναι µέρος του κινη-
µατος για την ανατροπή αυτών που µας µετα-
τρέπουν σε µια τεράστια χωµατερή. 

Οι βασικές αρχές του κινήµατος είναι:
-

οδίων 

αµεσοδηµοκρατικά, χωρίς προέδρους, γραµµα-
τείς και φαρισαίους

έχουν θέση εκτός από φασίστες και ρατσιστές 

όλων των εργαζόµενων και ανέργων, των συ-
νταξιούχων και της νεολαίας ενάντια σε αυτούς 
που καταστρέφουν τις ζωές µας.

Epitropesdiodiastop.blogspot.com

Από δράση στα διόδια της Μαλακάσας

Στις 15-12-2010 έγινε 
επιτυχηµένη απεργιακή 

συγκέντρωση έξω από κέντρο 
συσκευασίας και διαλογής της 

ACS, στην Πέτρου Ράλλη. 
Σκοπός της κινητοποίησης ήταν 
η περιφρούρηση της απεργίας 

που κήρυξε το ΣΒΕΟ∆ και 
η πίεση στην διοίκηση της 
ACS για επαναπρόσληψη 
του συναδέλφου Αντρέα 
Γιαννάκη. Παρά το κρύο και 
την δυνατή βροχή 70 άτοµα 

βρισκόµασταν στις 5 το 
πρωί έξω από την ACS. Λίγο 
αργότερα οι συγκεντρωµένοι 

έφτασαν τους 100, ενώ 
συνολικά πέρασαν γύρω 
στους 120 αλληλέγγυους 
εργάτες και εργάτριες, από 

σωµατεία και µη. Από το πρωί 
τοποθετήσαµε δυο µεγάλα 

πανό, φωνάχτηκαν συνθήµατα 
και µοιραστήκαν κείµενα στους 
παραβρισκόµενους, αλλά και 
στους διερχόµενους οδηγούς.

Το ΣΒΕΟ∆, δείχνοντας την συµπαράστασή του στον απολυµένο απο την 
ACS συνδικαλιστή Αντρέα Γιαννάκη, πραγµατοποίησε στις 25-11-10 
πανελλήνιο µοίρασµα χιλιάδων κειµένων στα γραφεία της ACS, αλλά 

και έξω από αυτά στους περαστικούς, καθώς και σε άλλα πολυσύχναστα 
σηµεία. Η δράση αυτή είχε επιτυχία, καθώς το µοίρασµα έγινε σχεδόν 

σε κάθε κατάστηµα της ACS σε Αθήνα και επαρχία από µέλη του ΣΒΕΟ∆ 
και αλληλέγγυους εργάτες και εργάτριες, δείχνοντας έτσι πως κανένας 

εργαζόµενος δεν είναι πια µόνος.
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∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ, ∆ΕΝ ΠΛΗΡΩΝΩ 
για τους αγώνες ενάντια στο νταβατζιλίκι των διοδίων 

Ήταν αναγκαία η ύπαρξη 
µ ι α ς  π ρ ω τ ο β ο υ λ ί α ς 
εργαζοµένων από ‘’τα 
κάτω’’ για όλους εµάς 
τους  συµβασιούχους 
‘ ’αναλώσιµους ’ ’  των 
ΕΛΤΑ.

Μέσα στη ‘’µαυρίλα’’ και 
την εκµετάλλευση που 
βιώνουµε (από τα γκισέ 
του ταχυδροµείου µέχρι 
τους ταχυδρόµους και από 
τους ‘’διαµετακοµιστές’’-
φορτοεκφορτωτές µέχρι 
τ ο υ ς  ‘ ’ ι π τ ά µ ε ν ο υ ς ’ ’ 
ταχυµεταφορίτες ,που 
κινδυνεύουν από τους 
εντατ ι κούς  ρυθµούς 
κ α ι  τ α  ε ρ ε ί π ι α -
µηχανάκια) ,γεννήθηκε 
η  π ρ ω τ ο β ο υ λ ί α 
συµβασιούχων ΕΛΤΑ.

Η  π ρ ω τ ο β ο υ λ ί α 
συµβασιούχων  ΕΛΤΑ 
λ ο ι π ό ν ,  δ ε ν  ε ί ν α ι 
συνδικαλιστική  παράταξη 
κάποιου κόµµατος, αλλά 
είναι  µ ια  προσπάθεια 
ν α  β ρ ε θ ο ύ µ ε  ο ι 
συµβασιούχοι από κοντά, 
να συζητήσουµε για τα 
προβλήµατα  µας ,  να 
χαράξουµε κατευθύνσεις 
και να διατυπώσουµε 
προτάσεις για ότι µας 
αφορά.Είναι µια ευκαιρία 
να ξεπεράσουµε τους 
όποιους διαχωρισµούς 
και τη µιζέρια που µας 
επιβάλλουν για να αυτο-
οργανωθούµε.

ΕΛ.ΤΑπρωτοβουλία
εργαζοµένων στα

∆ράσεις- κινητοποιήσεις- νέα  από  το  δρόµο
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ  TOY KENTRIKOY ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ  ΤΗΣ  ACS στην  Π. Ράλλη ,  στις  15 ∆ΕΚΕΜΒΡΗ

Η κρίση τους είναι η βαθύτερη στην ιστορία 
τους, το καπιταλιστικό σύστηµα προσπα-

θεί να αντιρροπήσει τις αυτοκαταστροφικές τά-
σεις του καταστρέφοντας Εµάς.

Όλους Εµάς που παράγουµε τα πάντα:Τα 
αγαθά τους, τις υπηρεσίες τους .

Αλλά στην «Ελλαδάρα» τους που την πήρε 
η κάτω βόλτα, δεν φτάνουν αυτά µόνο. 

Νέα χαράτσια και φούσκωµα της φοροµπηχτικής 
πολιτικής ερχονται να προστεθούν στα βάσα-
να των φτωχών λαϊκών στρωµάτων. Ένα κατα-
σταλτικό κράτος διαρκως γιγαντώνεται ενώ τεί-
χη και φράκτες ορθώνονται µπροστά µας στον 
διαρκώς περιορισµένο κόσµο που προσπαθούν 
να µας κλείσουν. 

Το κίνηµα για ελεύθερους δρόµους προσπά-
θει να άρει τις µπάρες που φράζουν τις δι-

αδροµές µας. ∆εν πληρώνει την κρίση τους, αρ-
νείται να συµβάλει στη διάσωση του καπιταλι-
σµού που λήστεψε και ληστεύει τις ζωές µας.

∆ύο χρόνια σχεδόν τώρα οι επιτροπές πολι-
τών προάγουν την άµεση δράση, την αντί-

σταση σε συνολικό αλλά και σε ατοµικό επίπεδο 
µε την άρνηση πληρωµής των διοδίων που δι-
αρκώς αυξάνουν. Οι επιτροπές αγώνα έχουν 
δώσει αγώνες όλο αυτό το διάστηµα ενάντια 

στα καπελώµατα από γνωστούς µηχανησµούς 
ενσωµάτωσης της «αριστεράς» στο σύστηµα.

Το δεν πληρώνω διόδια είναι µέρος της συ-
νολικότερης κίνησης ενάντια στο να πλη-

ρώνουµε τα δηµόσια νοσοκοµεία και τις συγκοι-
νωνίες. Είναι µέρος του κινήµατος για δηµόσι-
ους ελεύθερους χώρους, είναι µέρος του κινη-
µατος για την ανατροπή αυτών που µας µετα-
τρέπουν σε µια τεράστια χωµατερή. 

Οι βασικές αρχές του κινήµατος είναι:
-

οδίων 

αµεσοδηµοκρατικά, χωρίς προέδρους, γραµµα-
τείς και φαρισαίους

έχουν θέση εκτός από φασίστες και ρατσιστές 

όλων των εργαζόµενων και ανέργων, των συ-
νταξιούχων και της νεολαίας ενάντια σε αυτούς 
που καταστρέφουν τις ζωές µας.

Epitropesdiodiastop.blogspot.com

Αποτέλεσµα του 
αποκλεισµού, ήταν να 

καθυστερήσει η διανοµή της 
αλληλογραφίας στα καταστήµατα 

της ACS.
Η ACS από το πρωί κάλεσε 

µπράβους µε σκοπό να µας 
φοβίσει, ενώ και διάφοροι 

διευθυντές περνούσαν 
προκλητικά, προσπαθώντας 
να δηµιουργήσουν ένταση. 

Αργότερα κάλεσε και περιπολικό 
το οποίο επιτηρούσε από 

απόσταση αφού υπήρχε ηρεµία.
Μετά το τέλος της 

συγκέντρωσης µαζευτήκαµε στο 
Μουσείο και συµµετείχαµε στην 
µεγάλη απεργιακή πορεία στο 

κέντρο της Αθήνας.

Ευχαριστούµε όλους 
τους συµπαραστάτες που 
µας δίνουν κουράγιο για 
συνέχιση του αγώνα όχι 

µονό στην ACS αλλά και σε 
κάθε εταιρία που δουλεύουν 

δικυκλιστές. 

Στις 5/1/2011 στις αποθήκες του 
Ελευθερουδάκη πέθανε συνάδελφος από 

«καρδιακό επεισόδιο».
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Οι υποσχέσεις ότι η εξέλιξη της τεχνολογίας θα µειώσει 
το χάσµα µεταξύ φτωχών και πλουσίων, θα βελτιώσει τις 
συνθήκες ζωής για χιλιάδες φτωχοδιάολους έχουν απο-
δειχθεί κούφια λόγια. Αυτό που ζούµε είναι το εντελώς 
αντίθετο. Η τεχνολογία αποτελεί όπλο στα χέρια των ισχυ-
ρών για τη διαιώνιση των προνοµίων τους απέναντι σε 
έναν αυξανόµενο πληθυσµό που βυθίζεται στην εξαθλίω-
ση και το θάνατο. Οι συνθήκες ζωής στο λεγόµενο «τρί-
το κόσµο» συνεχώς χειροτερεύουν, όπως και στον αντί-
στοιχο «κόσµο της δύσης». Οι στρατοί κατοχής της δύσης 
στις εκστρατείες τους για «εκδηµοκρατισµό», οι αδηφάγες 
εταιρείες που λεηλατούν ανθρώπους και φυσικό περιβάλ-
λον, οι ντόπιες δικτακτορίες µε δυτική επιδότηση επιβάλ-
λουν µια έρηµο, ένα ζοφερό παρόν και µέλλον για τους 

εκατοµµύρια προλετάριους σε Αφρική, Ασία και Λατινι-
κή Αµερική. Αµέτρητοι από αυτούς σπρώχνονται σε φυγή, 
αναγκάζονται σε µετανάστευση προς τον «δυτικό κόσµο» 
για να σώσουν τις ζωές τις δικές τους, των οικογενειών 
τους ή ακόµα και της κοινοτητάς τους. Η ύπαρξή τους εκεί 
έχει γίνει ανυπόφορη. Περισσότερο από τους δουλέµπο-
ρους,τον στρατό της FRONTEX τους συνοριοφύλακες, τις 
σαπιοβάρκες που βυθίζονται στο Αιγαίο, τις νάρκες και τα 
ορµητικά νερά του έβρου,...

Οι µετανάστες φτάνοντας εδώ δεν βρίσκουν τον πα-
ράδεισο που φαντάζονται. Συναντούν εξευτελισµούς, ξυ-
λοδαρµούς και δολοφονίες από την αστυνοµία, στρατό-
πεδα συγκέντρωσης τα κατ’ ευφηµισµό «κέντρα κράτη-
σης», τον ρατσισµό των ντόπιων, την στυγνή εκµετάλλευ-
ση από τα αφεντικά, τον κανιβαλισµό των φασιστοελλη-
ναράδων. Πολλοί από αυτούς και από αυτές υποκύπτουν 
στις κακουχίες και πεθαίνουν ξένοι ανάµεσα σε ξένους. 
Η ελλάδα αποτελώντας το ανατολικό σύνορο της ΕΕ έχει 
γίνει αποθήκη και νεκροταφείο µεταναστών που θέλουν 
να φύγουν για την δυτική και βόρεια Ευρώπη. Οι χιλιά-
δες προλετάριοι που µαζεύονται στα λιµάνια της Πάτρας 
ή της Ηγουµενίτσας προσπαθούν να κάνουν το ρεσάλτο 
που θα τους µεταφέρει στην «γη της επαγγελίας». Βρίσκο-
νται αναγκαστικά σε αυτόν τον τόπο όπου η µισανθρω-
πία, ο ρατσισµός και η αδικία περισσεύουν. Φυλακισµέ-

νοι στην ελληνική επικράτεια, να περιφέρονται φτωχοί και 
εξαθλιωµένοι.

∆εν είναι καθόλου τυχαίο που σε αυτή την συγκυρία 
λαµβάνονται ακόµα πιο σκληρά µέτρα κάτα των µετανα-
στών, οι όροι για τα χαρτιά δυσκολέυουν το άσυλο σχε-
δόν δεν παρέχεται, ενώ τα «κορυφαία» είναι η κατασκευή 
τείχους και νέων φυλακών («κέντρα φιλοξενίας»), που θυ-
µίζουν ρατσιστικά και φασιστικά καθεστώτα. Παράλληλα 
µε όλο τον υποκριτικό λόγο για την «διάσωση της εθνι-
κής οικονοµίας που απαιτεί τις θυσίες µας», «για την εθνι-
κή αναγκαιότητα των µέτρων», τα καλέσµατα για «εθνική 
ενότητα» αυτό που επιχειρείται από το κράτος και τα αφε-
ντικά είναι ο περαιτέρω διαχωρισµός µας σε ντόπιους και 
µετανάστες και να στρέφουµε την οργή µας όχι απέναντι 

στους δυνάστες µας αλλά απέναντι στους πιο φτωχούς 
και στους πιο κάτω από εµάς. Από την άλλη, όντας αιχµά-
λωτοι σε ένα καθεστώς εξαίρεσης και παρανοµίας από τη 
νοµοθεσία του  κράτος, είναι εύκολοι «στόχοι» και πολλα-
πλά εκµεταλευόµενοι από τ’ αφεντικά.

Στον κλάδο µας υπάρχουν αρκετοί µετανάστες συνά-
δελφοι κυρίως στα ταχυφαγεία (πιτσαρίες, σουβλατζίδι-
κα, καφέ...) που υφίστανται την ίδια εκµετάλλευση µε τους 
ντόπιους και συχνά πιο στυγνή και που βρήκαν ένα επάγ-
γελµα υποτιµηµένο µισθολογικά και κοινωνικά. Οι µετα-
νάστες «µπήκαν στα ντελίβερι» όταν η πιάτσα είχε ήδη 
καθοριστεί από τα ντόπια αφεντικά και επιβληθεί στους 
έλληνες, τότε κυρίως, εργαζόµενους. Η κακόπληρωµένη 
εργατοώρα, οι απλήρωτες βενζίνες και τα σέρβις, η ερ-
γασία χωρίς ένσηµα ήταν οι «κατακτήσεις» των αφεντι-
κών. «Κατακτήσεις» που πάτησαν στο γεγονός ότι πολλοί 
ντόπιοι εργαζόµενοι, είχαν το ντελίβερι σαν δεύτερη ερ-
γασία, να συµπληρώνουν το οικογενειακό τους εισόδηµα, 
ή απλά για να πάρουν µια εξάτµιση στο µηχανάκι τους ή 
να πάνε 10 µέρες διακόπές (οι νεότεροι)... Το αναφέρου-
µε για να πούµε ότι για τις δυσµενείς συνθήκες εργασίας 
δεν φταίνε οι µετανάστες, αλλά τ’ αφεντικά και οι µηχανι-
σµοί που τους στηρίζουν (νόµοι, αστυνοµία, µµε, γραφει-
οκράτες συνδικαλιστές...). Ενώ φταίµε και εµείς, που ανε-
χόµαστε βυθισµένοι στο βόλεµα και στους διαχωρισµούς, 

τα σχέδια των αφε-
ντικών αδιάφορα ή/
και µε συναίνεση.

Οι µετανάστες είναι κοµµάτι της εργατικής τάξης, το πιο 
υποτιµηµένο, η ενότητα όλων των εργαζοµένων ντόπιων 
και µεταναστών και οι κοινοί αγώνες στην εργασία µπο-
ρούν να εξασφαλίσουν ένα καλύτερο παρόν και µέλλον 
για όλους µας. Ειδικά µε την οικονοµική κρίση οφείλου-
µε να µην αποπροσανατολιζόµαστε και να στρέφουµε την 
οργή µας στους πραγµατικούς υπαίτιους: το κράτος και τ’ 
αφεντικά. Αυτοί πετσοκόψαν τους µισθούς, τις συντάξεις, 
αυτοί επιβάλλουν την ανασφάλιστη εργασία και την εργα-
σία για 40 χρόνια, την ανεργία και την αβεβαιότητα, αυτοί 
διαλύουν το δηµόσιο σύστηµα υγείας και την παιδεία.

Αν αναρωτηθούµε τα ποσά που δαπανούνται για την 
φύλαξη των συνόρων (πχ ο προυπολογισµός για την 
FRONTEX  είναι 600.000 ευρώ!!!), για την πολιτική του 
αποκλεισµού και της καταστολής που ακολουθείται, φαί-
νεται ξεκάθαρο ότι η πολιτική αυτή δεν οδηγεί πουθενα 
πέρα από την αύξηση του αποκλεισµού, της φτώχειας και 
της εξαθλίωσης. Στην τελική ας ανοίξουν τα σύνορα, όσοι 
µετανάστες επιθυµούν να φύγουν (οι περισσότεροι) να 
πάνε εκεί που θέλουν, οι υπόλοιποι ας µείνουν εδώ 
και ας αγωνιστούµε όλοι µαζί.

Στις 17 ∆εκέβρη η αστυνοµία της Τυνησίας συλλαµ-
βάνει και κατάσχει τον πάγκο νεαρού άνεργου πτυχι-
ούχου που αυτοπυρπολείται στην πόλη Sidi Bouzid. 
Αµέσως ξεσπούν συγκρούσεις στην πόλη και εξαπλώ-
νονται σε όλη την επικράτεια. Στις 22 ∆εκέµβρη σε δι-
αδήλωση, αυτοκτονεί και άλλος άνεργος ενώ µετά από 
δύο µέρες η αστυνοµία πυροβολεί διαδηλωτές δολο-
φονώντας έναν και τραυµατίζοντας αρκετούς. Τα πράγ-
µατα αρχίζουν να ξεφέυγουν και η εξέγερση ξεδιπλώ-
νεται µε περισσότερη βία, µίσος και µαζικότητα σε δε-
κάδες πόλεις της Τυνησίας και στην πρωτέυουσα. Ξεκι-
νούν οι γενικές απεργίες, ενώ το καθεστώς που στηρί-
ζοταν από την Γαλλία, δικαιολογεί τις δολοφονίες των 
εξεγερµένων και εντείνει την καταστολή. Οι εξεγερµέ-
νοι δεν σταµατουν. Αγωνίζονται ενάντια στην φτώχεια, 
την ανεργία, την ακρίβεια, το κενό παρόν και το έρηµο 
µέλλον. Επιτίθονται και πυρπολούν κυβερνητικά κτή-
ρια, τράπεζες και αστυνοµικούς στόχους, λεηλατούν 
σουπερ µαρκετ και πλούσια εστιατόρια, καταστρέφουν 
πλούσιες συνοικίες. Η κατάσταση έχει ξεφύγει από τον 
έλεγχο του δικτάκτορα Ben Ali (23 χρόνια στην εξου-
σία) και των 
κατασταλτ ι-
κών δυνάµε-
ων. Μέχρι τις 
10 Γενάρη οι 
νεκροί  εξε -
γερµένοι φτά-
νουν τους 40. 
Ο  πρόεδρος  
Ben Ali επι-
στρατεύει τον 
στρατό  γ ια 

την τήρηση της τάξης, που εισέρχεται σε πολλές 
πόλεις. Οι εξεγερµένοι δεν υποχωρούν, αντιµέτωποι µε 
τα τανκς και τα πυροβόλα όπλα αντιστέκονται και µά-
χονται. Παράλληλα, στην Γαλλία γίνονται διαδηλώσεις 
ενάντια στην στήριξη του καθεστώτος από το γαλλικό 
κράτος και µπαίνουν εκρηκτικοί µηχανισµοί στην πρε-
σβεία της Τυνησίας στην Αυστρία και σε ένα καθεστω-
τικό τυνησιακό σύλλογο στην Γαλλία. Στις 14 Γενάρη 
και αφού το Γαλλικό κράτος δεν δίνει πλέον στήριξη, ο 
Ben Ali  παίρνοντας µαζί του 1,5 τόνο χρυσό εγκατα-
λείπει την χώρα. Η Γαλλία αρνείται να του δώσει άσυ-
λο και καταλήγει στην Σαουδική Αραβία στις «αγκα-
λιές των σείχηδων». Στην Τυνησία οι µάχες συνεχίζο-
νται αδιάκοπα, ενώ συµβαίνουν και µαζικές εξεγέρσεις 
στις φυλακές, που είναι γεµάτες µε αντιφρονούντες 
και φτωχούς εργάτες. Σε µια από αυτές, 42 κρατούµε-
νοι δολοφονούνται, από πυρά των δεσµοφύλακων και 
από φωτιά που ξεσπά στην φυλακή, στην προσπάθειά 
τους να αποδράσουν,.

Ο στρατός µάχεται µε τις πιστές στο παλιο καθεστώς 
δυνάµεις και µε τους εξεγερµένους που ζητούν να φυ-
λακιστούν και να τιµωρηθούν όλα τα στελέχη του Ben 

Ali  και να µην µείνει κανείς στη νέα 
προσωρινή κυβέρνηση. Στις 17 Γε-
νάρη δηµιουργείται προσωρινή κυ-
βέρνηση εθνικής ενότητας που πε-
ριλαµβάνει αρκετά στελέχη από την 
κυβέρνηση του Ben Ali, κάτι που 
εξαγριώνει τους εξεγερµένους που 
συνεχίζουν τις οδοµαχίες παρόλο 
που µετρούν εκατό και πλέον νε-
κρούς, ενώ τα µεγαλύτερα εργατι-
κά συνδικάτα κηρύσσουν απεργίες 
και δεν αναγνωρίζουν την κυβέρ-
νηση. Από την νέα κυβέρνηση πολ-
λοί υπουργοί παραιτούνται µιας και 
δεν αποδέχονται τα παλιά στελέχη 
του Ben Ali σε αυτήν. Η κατάσταση 
παραµένει ρευστή, οι διαδηλώσεις 

ακόµα συνεχίζονται, τα πολιτικά παιχνίδια που παίζο-
νται είναι πολλά και σε µεγάλο βαθµό άγνωστα. 

Τα γεγονότα στην Τυνησία αποτελούν φωτεινό παρά-
δειγµα για αµέτρητους προλετάριους σε άλλες χώρες. 
Στην αλγερία, µια εξέγερση στις 4 Γενάρη µε αφορµή 
το διπλασιασµό της τιµής του ψωµιού και άλλων βα-
σικών ειδών διατροφής, γρήγορα µαζικοποιήθηκε και 
µεταφέρθηκε σε όλη την χώρα. Έπειτα από µια εβδο-
µάδα ισχυρών συγκρούσεων η κυβέρνηση πήρε πίσω 
πολλές αυξήσεις. Στην Αίγυπτο οι µαζικές διαδηλώ-
σεις και οι συγκρούσεις, για να φύγει ο Μουµπάρακ 
ήταν µαζικές και βίαιες. Ενώ το µέλλον παραµένει ρευ-
στό για όλη την περιοχή..

Σε όλα τα παραπάνω κράτη οι αγώνες του προλετα-
ριάτου έχουν κοινούς παρανοµαστές: την φτώχεια, την 
αδικία, την ανεργία, την καταστολή, την έλλειψη κάθε 
ελευθερίας, την πείνα και το µίσος απέναντι στους θε-
σµούς, στην αστυνοµία , στους πλούσιους, στις τρά-
πεζες... Το προλεταριάτο αυτών των περιοχών απο-
δεικνύει ότι υπάρχουν αµέτρητοι εκεί, εδώ και σε όλο 
τον πλανήτη που δεν δέχονται την αθλιότητα για ζωή, 
που αντιστέκονται στην µοίρα τους, που αποτελούν τις 
«σταγόνες βροχής στις στοιχιωµένες πόλεις».

Τους στέλνουµε την αλληλεγγύη µας. 
Είµαστε µαζί τους... 

Ο  πόλεµος  εναντίον  των  µεταναστών

είναι  πολεµος  ενάντια  στην  εργατική  τάξη

Αλληλεγγύη  στους  µετανάστες
Ντόπιοι  και  µετανάστες  εργάτες  ενωµένοι
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Ο συνδικαλιστής Νίκος Σαριτζόγλου πρωτοστατεί στον αγώνα των 150 εργα-
ζοµένων στα λατοµεία Αράξου να µην χάσουν τις θέσεις εργασίας τους, καθώς πρό-
σφατη απόφαση του Συµβουλίου της Επικρατείας δικαίωσε τους κατοίκους του ∆ήµου 
Λαρισσού νοµού Αχαΐας, οι οποίοι ζητούσαν την ακύρωση των περιβαλλοντικών όρων 
και των αποφάσεων επαναλειτουργίας των τριών λατοµι-
κών χώρων στη Λατοµική Ζώνη Αράξου.

Συνεπώς, οριστικό λουκέτο θα µπει στα λατοµεία του 
Αράξου, εντός του Εθνικού Πάρκου Κοτυχίου-Στροφυλιάς, 
καθώς το ΣτΕ έκρινε ότι πρέπει να εφαρµοστεί η προ ετών 
Κοινή Υπουργική Απόφαση που προέβλεπε όχι εξόρυξη, 
αλλά εργασίες αποκατάστασης του ανάγλυφου των λατο-
µικών χώρων στα Μαύρα Βουνά, καθώς και τη χρήση βο-
ηθητικών εγκαταστάσεων για τον σκοπό αυτό µέχρι το τέ-
λος του 2010. 

Οι 150 εργαζόµενοι κάλεσαν τους αρµοδίους «να ανα-
λάβουν άµεσα τις ευθύνες τους και να κάνουν τις κατάλ-
ληλες ενέργειες, για να µη χαθούν µέσα σ’ αυτή την περί-
οδο της οικονοµικής κρίσης, πάνω από πεντακόσιες θέσεις 
εργασίας».

Με τη σειρά της η Οικολογική Κίνηση Πάτρας (ΟΙΚΙΠΑ) 
αναφέρει σε ανακοίνωσή της πως οι εργοδότες γνώριζαν τι 
θα συµβεί, αλλά δεν έκαναν τίποτα για τη µετεγκατάσταση 
των χρυσοφόρων επιχειρήσεών τους. Σηµειώνεται ότι πρό-
κειται για λατοµικές επιχειρήσεις που είναι θυγατρικές πο-
λυεθνικών µε τεράστιες οικονοµικές και τεχνικές δυνατό-
τητες. 

O Νίκος Σαριτζόγλου συνελήφθη την Πέµπτη 10 ∆εκεµβρίου, µια µέρα πριν από 
προγραµµατισµένο ραντεβού µε τον υφυπουργό Περιβάλλοντος Γιάννη Μανιάτη, όπου θα 
ξεκαθαριζόταν η λειτουργία ή όχι των λατοµείων Αράξου καθώς και η διατήρηση των θέ-
σεων εργασίας.

Λίγο πριν τη σύλληψή του, αστυνοµικός προσποιούµενος 
τον δηµοσιογράφο τον είχε προσκαλέσει τηλεφωνικά για να 
εµφανιστεί στο πάνελ του τηλεοπτικού σταθµού Tele Time. 
Μόλις όµως ο Σαριτζόγλου µπήκε στην είσοδο του τηλεοπτι-
κού σταθµού, δύο αστυνοµικοί τον συνέλαβαν µε την αιτιο-
λογία ότι είναι φυγόδικος, καθώς θα έπρεπε να έχει παρου-
σιαστεί στον Εισαγγελέα για υπόθεση παλαιού χρέους προς 
την εφορία από επαγγελµατική δραστηριότητα. Ο ίδιος, όµως, 
υποστηρίζει πως ουδέποτε έλαβε κλήση για απολογία.

Γιατί χρειάστηκε τόση µεθόδευση για την σύλληψη ενός 
«φυγόδικου»; Ήταν άραγε τόσο δύσκολο στην περιοχή που 
ζούσε και εργαζόταν να τον εντοπίσουν; Μήπως η µεθόδευση 
ήταν και ο τρόπος για να τον ορίσουν ως «φυγόδικο»βάσει 
νόµου;

Οι υπεύθυνοι του τηλεοπτικού σταθµού θα κινήσουν νοµι-
κές διαδικασίες σε σχέση µε την πλαστοπροσωπία ή η συνερ-
γασία των media µε την αστυνοµία είναι µια διαδικασία που 
συνηθίζεται;

Απαντήσεις στα παραπάνω ερωτήµατα δεν ξέρω αν θα δο-
θούν. Ακόµα όµως και να δοθούν, πως µπορούν να δικαιολο-
γήσουν την σύλληψη του συνδικαλιστή (που κρατείται µέχρι 
και σήµερα) κατά τη διάρκεια ενός εργατικού αγώνα.

   

Για ακόµη µία φορά, στις 25 Νοεµβρίου του 2010 η Ελληνι-
κή Αστυνοµία «συνελήφθη» να αυθαιρετεί εις βάρος αγωνιζό-
µενων συνδικαλιστών. Για ακόµη µια φορά «συνελήφθη» να 
καλύπτει το κεφάλαιο και τις εταιρείες και µέσα από τη δράση 
της αποκαλύπτεται πως ένα από τα πρωταρχικά της καθήκοντα 
είναι να στοχοποιεί τα αγωνιζόµενα τµήµατα της κοινωνίας 
που διεκδικούν τα δικαιώµατά τους και απαιτούν καλύτερες 
συνθήκες εργασίας  για όλους τους εργαζόµενους.

Όπως ήδη αναφέραµε τα γεγονότα εκτυλίχτηκαν το πρωινό 
της 25ης Νοεµβρίου. 

Το σωµατείο ΣΒΕΟ∆ στο πλαίσιο αντιπληροφόρησης µετά 
την απόλυση  του συνάδελφου και προέδρου του σωµατείου 
Ανδρέα Γιαννάκη από την ACS, αποφάσισε µεταξύ άλλων να 
µοιράσει ενηµερωτικό υλικό και την εφηµερίδα του σωµα-
τείου σε εργαζόµενους και πελάτες της εταιρείας στα κατα-
στήµατα της ACS τόσο στην Αττική όσο και στην υπόλοιπη 
Ελλάδα.

Τρεις συνάδελφοι από τον Πειραιά επισκέφτηκαν τα κατα-
στήµατα της ACS Κερατσινίου, Πειραιά και στο τέλος το πρα-
κτορείο του Μοσχάτου όπου µοίρασαν έντυπο υλικό σε ερ-
γαζόµενους και πελάτες ενώ ταυτόχρονα κόλλησαν κάποιες 
αφίσες σε κάδους στον Πειραιά και στο Μοσχάτο. 

Λίγο πριν αποχωρήσουν από το τελευταίο κατά σειρά κα-
τάστηµα στο Μοσχάτο εµφανίστηκαν 5 µοτοσυκλετιστές της 
οµάδας ∆ΙΑΣ του αστυνοµικού τµήµατος Πειραιά και προχώ-
ρησαν σε σωµατικό έλεγχο των συναδέλφων µε πρόφαση 
κάποια ληστεία που είχε αναφερθεί στην περιοχή. Οι τρεις 
συνδικαλιστές ενηµέρωσαν πως βρίσκονταν στο σηµείο  στα 
πλαίσια µίας συνδικαλιστικής δράσης αποφασισµένης από 
το σωµατείο και πως το θέµα έχει και πολιτικές προεκτάσεις 
ενώ οι αστυνοµικοί τους διαβεβαίωσαν πως πρόκειται για 
ένα τυπικό έλεγχο µε τη συνοδεία χαρακτηριστικών φράσεων 
όπως : «εµείς παιδιά µαζί σας είµαστε», «κι εµείς συνδικαλι-
στές είµαστε..». Κατά τη διάρκεια του ελέγχου ένας από τους 
ασυνοµικούς αποπειράθηκε να φωτογραφίσει την ταυτότητα 
συναδέλφου µε το προσωπικό του τηλέφωνο όµως µετά την 
έντονη αντίδραση όλων µας το έκρυψε και για να δικαιολο-
γήσει την πράξη του µας είπε πως θέλησε να τραβήξει την φω-
τογραφία επειδή βαριόταν να σηµειώσει τα στοιχεία!. Μετά 
την ολοκλήρωση του ελέγχου τα µόνα ύποπτα και άκρως 
επικίνδυνα αντικείµενα που βρέθηκαν ήταν προκηρύξεις και 
εφηµερίδες του σωµατείου. 

Παρόλα αυτά οι 3 συναδέλφοι µεταφέρθηκαν στο αστυνο-
µικό τµήµα του Μοσχάτου για να γίνει αναγνώριση µε την δι-
καιολογία πως η περιγραφή τους ταίριαζε µε αυτή των ληστών. 
Επίσης τους ανακοίνωσαν πως στην περιοχή είχε διαταχτεί 
γενική δραστηριοποίηση για τη σύλληψη υπόπτων. Στο αστυ-
νοµικό τµήµα Μοσχάτου οι 3 συνάδελφοι κρατήθηκαν σε ένα 
πρόχειρο για παρόµοιες περιπτώσεις, µεταξύ σύλληψης και 
προσαγωγής δηλαδή, κρατητήριο πίσω από το γραφείο του 
αξιωµατικού υπηρεσίας και περίµεναν την ηλικωµένη που είχε 
αναφέρει τη ληστεία να προσέλθει για την αναγνώριση από 
το αστυνοµικό τµήµα της Καλλιθέας µιας και εκεί είχε γίνει η 
ληστεία και όχι στο Μοσχάτο! Η ηλικιωµένη γυναίκα εµφα-
νώς σοκαρισµένη από το γεγονός της ληστείας και βλέποντας 
µέσα σε ένα σκοτεινό κρατητήριο 3 θολές φιγούρες έσπευσε 
να αναγνωρίσει τους 3 συναδέλφους. Οι διάδες άρχισαν να 
γελάνε και να επαίρονται για το κατόρθωµά τους, ωστόσο ο 
αξιωµατικός υπηρεσίας έχοντας αντιληφθεί το τραγελαφικό 
της κατάστασης έβγαλε τους 3 συναδέλφους στο φως µε απο-
τέλεσµα η ηλικιωµένη γυναίκα να παραδεχτεί πως τα παιδιά 
που προσήγαγαν οι αστυνοµικοί δεν έχουν καµµία σχέση και 
πως η περιγραφή που είχε δώσει αφορούσε 2 µελαµψά άτο-
µα που µίλαγαν ξένη γλώσσα και κρατούσαν διαφηµιστικά 
φυλλάδια. 

Από τη µια στιγµή στην άλλη η επιτυχία των διάδων µετα-
τράπηκε σε φιάσκο ενώ σιγά-σιγά άρχισε να αποκαλύπτεται 
η αλήθεια για τα πραγµατικά αίτια της προσαγωγής. Έξω από 
το τµήµα είχαν µαζευτεί συνάδελφοι από το σωµατείο και αλ-
ληλέγγυοι. Μπροστά στα νέα δεδοµένα οι διάδες άλλαξαν 
τροπάριο, τους κόπηκε ο τσαµπουκάς κι άρχισαν να ζητάνε 
συγγνώµη για την ταλαιπωρία και την «απλή παρεξήγηση». 
Τι κρίµα για τους σούπερ ήρωες και φύλακες άγγελους των 
γιαγιάδων!. 

Η περιπέτεια 
των 3 συναδέλ-
φων έλαβε τέλος 
µετά από 3 ώρες 
στο αστυνοµικό 
τµήµα Καλλιθέ-
ας (στην περιοχή 
που είχε γίνει το 
περιστατικό) όπου 
µεταφέρθηκαν για 
να γίνει και εκεί η 
αναγνώριση (πως 
δεν είναι «ελέφα-
ντες»)!

Από αυτή την ιστορία προκύπτουν κάποια ενδιαφέροντα 
ερωτήµατα τα οποία µπορούν άνετα να µετατραπούν σε µή-
νυση εναντίον της οµάδας δίας για κατάχρηση εξουσίας και 
παρακώληση συνδικαλιστικής δραστηριότητας. Αυτό δεν ση-
µαίνει πως σαν σωµατείο έχουµε τυφλή εµπιστοσύνη στη δι-
καιοσύνη ούτε περιµένουµε πως θα απονεµηθεί το δίκιο αλλά 
πρέπει  επιτέλους να υπάρξει κάποια αντίδραση απέναντι στην 
κρατική αυθαιρεσία. Πρέπει να γίνει αντιληπτό πως κανένας 
αγωνιστής δεν είναι έρµαιο του κάθε αστυνοµικού που φα-
ντασιώνεται τον εαυτό του ως «δικαστή Ντρέντ». 

Ολοκληρώνοντας, θα αναφερθούµε σε κάποια εξαιρετικά 
ενδιαφέροντα ερωτήµατα που προκύπτουν από την ιστορία:

1.Γιατί ενώ είχε διαταχτεί γενική δραστηριοποίηση στην  
περιοχή για τη σύλληψη των ληστών οι µόνοι που προσήχθη-
σαν για αναγνώριση ήταν οι 3 συνάδελφοι του σωµατείου 
(και στα δύο τµήµατα της  Καλλιθέας και του Μοσχάτου);

2.Πώς γνώριζαν οι διάδες για την ύπαρξη των 3 συναδέλ- 
φων έξω από το πρακτορείο της ACS στο Μοσχάτο µε αποτέλε-
σµα να έρθουν «καρφωτοί» πάνω στο πεζοδρόµιο για έλεγχο; 
(σε καµµία περίπτωση δεν έδωσαν την εντύπωση πως εκτελούν 
έρευνα στην περιοχή αλλά πως ξέρουν ακριβώς που πηγαίνουν)

3.Πώς τα λαγωνικά της  οµάδας ∆ΙΑΣ µπερδευτήκαν  
τόσο στην περιγραφή όσο και στο αριθµό των υπόπτων που 
από 2 έγιναν 3;

4.Ποιός τελικά «ντετέκτιβ» από την οµάδα έπλεξε το  
ευφυές σενάριο ότι δύο άτοµα ληστεύουν µία ηλικιωµένη 
στο ασανσέρ της πολυκατοικίας της στην Καλλιθέα και έπειτα 
καλούν ένα τρίτο φίλο τους και πάνε έξω από την ACS στο 
Μοσχάτο για παράσταση διαµαρτυρίας και µοίρασµα φυλλα-
δίων;!!!

Αναµφισβήτητα, ο ένας εκ των αστυνοµικών οφείλει να δώ-
σει επιπλέον εξηγήσεις για την όχι και  τόσο πρωτοφανή κί-
νησή του να φωτογραφήσει µε το προσωπικό του τηλέφωνο 
τις ταυτότητες των 3 συνδικαλιστών µιας και αυτή η τακτική 
ακούγεται πως συµβαίνει συχνά τώρα τελευταία... 

Επί της ουσίας πρόκειται για το κλασσικό αστυνοµικό κλι-
σέ “ελέγχουµε υπόπτους γιατί καταγγέλθηκε κλοπή, ληστεία, 
βανδαλισµός κ.ο.κ” προκειµένου να νοµιµοποιούν τις εξα-
κριβώσεις και τις προσαγωγές όσων δεν συναινούν στη γενι-
κευµένη φίµωση που θέλουν να επιβάλλουν στην κοινωνία. 
Θα τους περάσει;
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Ασίζ Εµάντ,  µετανάστης εργάτης
πεθαίνοντας στο υπουργείο εργασίας.

Μεσηµέρι Κυριακής 19 ∆εκέµβρη 2010. 
Ο Ασίζ Εµάντ, µετανάστης εργάτης από την 

Αίγυπτο και πατέρας τεσσάρων παιδιών, ενώ κα-
θαρίζει τα τζάµια στο κτίριο της γενικής γραµµα-
τείας διαχείρισης κοινοτικών και άλλων πόρων του 
υπουργείου εργασίας στην οδό Κοραή 4 στο κέ-
ντρο της Αθήνας πέφτει από τον τρίτο όροφο και 
σκοτώνεται. 

Κάποιες µέρες µετά κατεβαίνω για ένα φά-
κελο την Πανεπιστηµίου. Κοιτάω το κτίριο 

που έγινε ο τάφος του Ασίζ και µου σκάνε στο 
µυαλό διάφορα. Φαντάζοµαι τον Ασίζ να δου-
λεύει κυριακάτικα, µαύρα, για τρεις και εξήντα 
και αυτά όποτε και αν... Σκέφτοµαι τα παιδιά του 
και τη γυναίκα του. Μου σκάνε τα γραβατωµένα 
λαµόγια του υπουργείου, που προσπάθησαν να 
πνίξουν τη δολοφονία που ονοµάζουν «εργατι-
κό ατύχηµα». Για να µη φανεί ότι ακόµα και στα 
µέγαρα εκείνων που «εξυγιαίνουν» πετσοκόβο-
ντας κάθε εργατική κατάκτηση του τελευταίου 
αιώνα και µας γδέρνουν για το καλό µας, ακόµα 
και εκεί µέσα, η µαύρη, η φτηνή, η υποτιµηµένη 
ανασφάλιστη εργασία ζει και βασιλεύει. Σκα-
λώνω µε τους άλλους αδέκαστους και δίκαιους, 
αυτούς της επιθεώρησης εργασίας που ξέρουν 
να πλένουν τα χέρια τους για να ξεπλένουν τις 
ευθύνες τους. Με τη συνένοχη έκπληξη των µµε, 
αυτών που ξέρουν να ζυγίσουν αν και πόσο αξί-
ζει σε τηλεοπτικό χρόνο ο κάθε θάνατος.   

Μπενάκη και Ακαδηµίας µε πιάνει φανάρι. 
Με κοιτάνε δύο δελταίοι, τους κοιτάω και 

εγώ. Μου έρχονται στο νου οι δουλέµποροι των 
εταιριών, που δε ντράπηκαν να πουν ότι ο Ασίζ 
ήταν υπεργολάβος του εαυτού του, που µπο-
ρούν να κάνουν τα πάντα, να ξεζουµίσουν µέχρι 
θανάτου, να εκβιάσουν ακόµα και να βιτριολιά-
σουν ατιµώρητοι αρκεί να «µαζεύουν το χαρτί». 
Σκέφτοµαι τους σαπιοκοιλιάδες τους γραφειο-
κράτες που είχαν τα µούτρα ν’ «αγανακτήσουν» 

για το θάνατο του Ασίζ και να βγάλουν κροκο-
δείλιες καταγγελίες. Λες και στο Πεδίο, το κτήριο 
το καθαρίζουν άλλες εργάτριες, άλλοι εργάτες, 
διαφορετικές και διαφορετικοί από τον Ασίζ... 

Στρίβω στη Σόλωνος. Σε λίγο σχολάω. Η 
ψύχρα που κάνει µοιάζει µ’ αυτήν που έκανε 

στις 29 ∆εκέµβρη, στη συγκέντρωση έξω από τον 
τόπο της κρατικής-ταξικής δολοφονίας του Ασίζ. 
Σκέφτοµαι τις σιωπές µας. Όλα αυτά που κατα-
πίνουµε και µας κάθονται στο λαιµό. Την κάθε 
δολοφονία εργάτη που είναι και µια πληγή και 
ένας πνιχτός λυγµός. Αλλά σκέφτοµαι και την 
απεργία, τη 15η ∆εκέµβρη 2010. Το ξηµέρωµα 
στην acs στην Πέτρου Ράλλη. Το µεσηµέρι της 
συλλογικής οργής στο κέντρο της πόλης. Την 
αντίσταση, και την καθηµερινή διεκδίκηση στους 
χώρους της δουλειάς. Την αυτοοργάνωση και 
τη συµµετοχή στα σωµατεία και τις συνελεύ-
σεις βάσης. Την ταξική αλληλεγγύη που κρατάει 
ζωντανή την καρδιά, το µυαλό και το σώµα της 
τάξης µας. Που µας κρατάνε ζωντανούς στη συ-
νείδηση µας σαν εργάτες και σαν εργάτριες.

Σε όλους τους καιρούς. Για τον Ασίζ, 
για όλους τους Ασίζ του κόσµου, για 
όλους µας...  

Μακαρονάς

ACS Αµαρουσίου-Επεισόδιο 3678 Στα µέσα Οκτωβρίου του 2010, ο 
συνάδελφος Γ.∆., ο οποίος εργαζόταν 
στον πράκτορα της ACS Αµαρουσίου από 
το 2003, (πρώην Quality Mail – βλ.παλιότερο ρελαντί) άρχισε να δέχεται πιέσεις από την 
εργοδοσία για να αυξήσει την παραγωγικοτητά του, ενώ ήδη έκανε 140 παραδόσεις την 
ηµέρα. Η πρώτη αντίδραση του συναδέλφου ήταν να έρθει σε επαφή µε το Σ.Β.Ε.Ο.∆., 
ώστε να ενηµερωθεί για τα εργασιακά του δικαιώµατα. Η βασική θέση του σωµατείου 
εξαρχής ήταν πως ο καθηµερινός ρυθµός των δροµολογίων ήταν ήδη εντατικός, οπότε 
δεν υπήρχε θέµα χαµηλής απόδοσης. 

Λίγες µέρες αργότερα ο Γ.∆. αρρώστησε και πήρε άδεια ασθενείας. Με την επιστροφή 
του στην εταιρεία στις 15/11/10, του ανακοινώθηκε η απόλυσή του. Μόλις του 
γνωστοποιήθηκε το ποσό της αποζηµίωσης, ο συνάδελφος θεώρησε πως τα χρήµατα 
ήταν λειψά και ήρθε άµεσα σε τηλεφωνική επικοινωνία µε µέλη του σωµατείου ώστε 
να µάθει το ακριβές ποσό που του αναλογούσε. Το σωµατείο τον συµβούλεψε να µην 
αποδεχτεί και να µην υπογράψει κανένα χαρτί, προκειµένου να χειριστούν την υπόθεσή 
του συλλογικά.

Κατά την άρνησή του να υπογράψει την απόλυση, στέλεχος της εταιρείας και ενεργός 
λιµενικός, (που από τον νυν εργοδότη και επί χρόνια συνάδελφό του στην Quality Mail 
παρουσιάζεται ως “επιστήθιος φίλος που τον επισκέπτεται καθηµερινά”) τον προέτρεψε 
να πάρει τα χρήµατα τώρα που τα έχει µπροστά του γιατί άνθρωποι είµαστε και 
µπορεί να του συµβεί κάποιο ατύχηµα και να µην είναι σε θέση να εισπράξει την όποια 
αποζηµίωση...

Εδώ, να σηµειωθεί πως ο συνάδελφος στο διάστηµα 2003-2007 που εργαζόταν στο 
συγκεκριµένο κατάστηµα, είχε αλλάξει τέσσερα αφεντικά. Η σύµβαση που είχε υπογράψει 
µε το πρώτο αφεντικό αναγνώριζε την υπαλληλική του ιδιότητα και από µεταφορά σε 
µεταφορά υπέγραφε νέες συµβάσεις όπου οι νέοι εργοδότες αποδέχονταν τους όρους 
εργασίας της αρχικής σύµβασης. 

Στις 16/11/10, µία µέρα µετά την ανακοίνωση της απόλυσής του, το σωµατείο έκανε 
παρέµβαση στο κατάστηµα της ACS απαιτώντας συνάντηση µε τον εργοδότη, ώστε να 
λυθεί επιτόπου το ζήτηµα και να καταβληθεί στο συνάδελφο το σύνολο των νόµιµων 

αποδοχών  του .  Η  συνάντηση 
πραγµατοποιήθηκε και ενώ αρχικά 
ο εργοδότης είπε πως θα έλεγχε µε 

το λογιστήριό του το κατά πόσο ήταν νόµιµη η απαίτησή µας, επέστρεψε µετά από λίγο 
ανακοινώνοντας πως η στάση της εταιρείας δεν αλλάζει και ο εργαζόµενος µπορεί να 
προσφύγει στη δικαιοσύνη. Μετά από αυτή την απάντηση, ο εργαζόµενος µαζί µε µέλη 
του σωµατείου πήγαν στην επιθεώρηση εργασίας για να  καταγγείλουν την ακυρότητα 
της απόλυσης. Η επιθεώρηση επικοινώνησε τηλεφωνικά µε τον εργοδότη για να 
του γνωστοποιήσει πως όντως η απόλυση ήταν άκυρη και έπρεπε να ανακληθεί ή να 
καταβληθεί η νόµιµη αποζηµίωση. Μετά την αναµενόµενη άρνηση του εργοδότη ορίστηκε 
τριµερής συνάντηση µεταξύ της επιθεώρησης, του εργαζόµενου και της εταιρείας. 

∆ύο µέρες µετά την επιθεώρηση εργασίας, καθώς δεν του είχε κοινοποιηθεί η απόλυση, 
ο συνάδελφος, µε προτροπή του σωµατείου και της επιθεώρησης, συνέχισε να πηγαίνει 
στην εργασία του. Ως αποτέλεσµα της παρουσίας του εκεί, η εργοδοσία αντιλήφθηκε 
τη διάθεση του εργαζοµένου και του σωµατείου να µην υποχωρήσει και τελικά του 
κατέβαλλε όλο το απαιτούµενο ποσό αποζηµίωσης υπαλλήλου πλην των επιδοµάτων 
επικινδυνότητας και ταµειακών λαθών που του όφειλε επί χρόνια, τα οποία τέθηκαν ως 
θέµα στην τριµερή που είχε οριστεί.

Λίγες µέρες αργότερα ένας ακόµη συνάδελφος από το ίδιο κατάστηµα, που στάθηκε 
αλληλέγγυος στην υπόθεση, απολύθηκε. Ο Β.Γ. πίεσε την εταιρεία προκειµένου να του 
καταβληθεί ολόκληρο το ποσό της αποζηµίωσης που δικαιούταν. Η εταιρεία µη θέλοντας 
να έρθει αντιµέτωπη µε το σωµατείο για µία ακόµη φορά αποδέχτηκε τα αιτήµατα 
του εργαζόµενου πλην των επιδοµάτων επικινδυνότητας και ταµειακών λαθών που 
του όφειλε επί χρόνια, για τα οποία έχει οριστεί και     πάλι τριµερής συνάντηση στην 
επιθεώρηση εργασίας.

Σε µια περίοδο όπου η επίθεση των αφεντικών είναι γενικευµένη, αποδεικνύεται πως η 
διεκδίκηση, η αλληλεγγύη και η συλλογικοποίηση του αγώνα είναι ο µόνος δρόµος για 
να µη χαθούν όχι µόνο τα κεκτηµένα αλλά και η αξιοπρέπειά µας.

Συνεχίζεται...


